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(U—i) A mai nap valódi esemény 

volt a képviselőházban.
Lónyay kormányelnöknek meglehe­

tős azakgatoit és lapos dikeziója után oly 
csend állt be, hogy a légyzugást is meg­
lehetett volna hallani, ha ugyan eteknek 
szárnyait az ősi hideg íehellete meg nem 
csípi vala.

Tehát mély csönd — a feszült fi­
gyelem és várakozás csöndje állt be.

Sennyei báró alakja emelkedett föl.
Beszélni kezdett.
A mamelukok hada, mely máskor 

tetszelgőleg szokott a kormányelnök urra 
mosolyogni, mentül tovább beszélt a szó­
nok, annál ünnepélyesebb, komolyabb 
tekintetet vetett a polemizálásban ellarkadi 
s bagaria-bőröndje szomszédságában el 
fészkelődött Lónyay grófra, mintha csak 
ezt tolmácsolták volna beszédes tekin­
tetük :

Oh Rikhárd, látom dicsőségedet fu- 
tócsillagkint a mennyboltról a földre alá­
zuhanni !

Tehát a mameiuk-sereg hüledezett, 
mert Sennyei szónoklatából alkalmuk 
volt meggyőződni, hogy noha a jobbol­
dali testület oly férfit nyeri ki képes 
lesz benne a petyhüdt vért iöleleveniteni, 
fris vérkeringést idézni abban elé, de egy- 
szersmitid oly férfit, ki sokkal magasabb 
niveaun áll, semhogy a mameluk tábor 
számára valaha egészen megnyerni le­
hessen.

Sennyei báró a legjobban kiválasztó 
az időt szüzbeszédére, hogy az kellő ha­
tályt idézzen elő a ház minden rét-gé­
ben, a Tosztok, Tarnóczyak s egyéb fia­
tal óriások hasbeszede után ; ámbár erre 
Sennycinek szüksége épen nem volt. 
mert ily valódi parlamenti szónoklatot a 
jobboldal legtekintélyesebb férfiúitól sem 
haliái; .

B szódét nem ama kicsinyes párt- 
szenv - vezette, melyet már egész a 
csömörig — nem. egész a fásulásig, a 
megkérgesi-dett közönyig megszoktunk, 
sem nem ama tetszdgés, kaczérkodás, 
mely azoknak a dikeziójára üti :éireis 
merhetien jellegét, akiknek szeme előtt 
az önérdek lebeg, s irányzatukat egyegy 
kormányhivatal avagy vasúti koncessió 
képezi.

A nemesen büszke önérzet arany 
tonalkint hozódott át beszédén s mint 
oly tábornok, ki az ellenség vezéreinek 
érdemeit is kellően méltányolja és tisz­
teli, o.y íHot.--'» u«-,„on ej.
lenparíok vezéreniez. melyből ugyancsak 
okulhatnak s tanulságot meríthetnek a 
képviselöház amaz ifjn „nagyság“ ai. kik 
oly fennen, oly hetykén reflectáltak a 
ház ellenzéki vezéríérfiainak beszédeire, 
mintha azokat csak kis tanítványokul te 
kintették volna.

Hanem hár elvették méltó jutalmu­
kat teleselgetéseikért. találkozván azok a 
közvélemény méltó megbotránkozásával.
No de nem sajnáljuk a vakmerőséget 
soha. Ki repülni akar, tanulja meg előbb 
a repülés mesterségét, hogy Ikarnst ne 
fogjon, s tartsa szem előtt mindig azt a 
lakonikus, de bölcs mondatot, melyet egy 
tekintélyes férfiú mondott bizonyos megye 
zöld asztalánál egy önhitt szárnvpróbál- 
gatónak : „Ha nem tudunk arabusul, ue 
beszéljünk arabusul!“

De majd eltértünk tárgyunktól, so­
káig időzvén a minornm gentium kö­
zelében.

Sennyei Pál szabatosan, noha rész 
letekbe nem bocsátkozva tárá föl politi­
kai hitvallását.

Megczáfolta az ellenében egykor 
nyilvánult véleményt, fejtegetvén, minő 
értelemben ő conservativ. Elmondja, 
hí gy korainak tartá ugyan az 1848 bau 
létiehozott vívmányokat, de most iounár 
nem hátrafelé, de előre kivin haladni 
romlást eléidézőnek tartván hazánkra 
mind a reactiót, mind a forradalmat

Amit a közös hadsereg szempontjá­
ból mondott, nem lehet sikerültnek mnn 
daui; azt már szán t dansznr megczáfolta 
a történelem. Itt úgy látszik, Lóuyai gióf- 
uak amaz állítása behatása alatt volt. 
melyben ez azt mondja, nem foghatja 
föl, miben állana ama lelke-edés, mely 
egyszerűen csak azáltal idéztetnék elő. 
hogy a költségek a magyar honvédelmi 
minisztérium által szolgáliamáuak ki az 
egységesen szervezett közös hadsereg 
magyar része számára ?

Erre csak azt mondjuk, hogy igenis 
ha csupán annyiból áll egy önálló ma­
gyar hadsereg eszméje, hogy a lénungot 
a magyar pénzügyér adja ki, igaza van 
mi sem foghatnék töl.

Hanem az önálló hadsereg eszméje 
kizárja a lehetőséget, hogy abba id-gen 
ajkn tiszteket nevezhetnek ki s ha há­
borúban egységes vezénylet alatt van is 
az összes osztrák-magyar hadsereg, a 
hadtestek, dandárok, ezredek és zászló 
t.ljak parancsnokai kizárólag magvar-'k 
lehetnek egy önálló magyar hadsereg! e

Hogy a gyakorlatban mennyire ér­
vényesíthető ez , legközelebb fényesen 
igazolta a német szövetség-s sereg, mely 
Moltke iővezérlete alatt öszhangzó egy- 
s- g-t képezett, a nélkül, hogy a kontin­
genshez járult bajor, szász, wiirtembergi 
stb. seregrészek parancsnokai poroszok 
lettek volna.

A jó vezérlet, szigorn fegyelem, a 
Hadvezetés e sine qua nori-ja nem elég 
azonban még. hogy csatákat nyerjünk.
A lelkesedés ama lő erkölcsi eiő. 
melynek a Sennyei báró által fölhozott 
erényekkel ölelkeznie kell s ez csak ak­
kor érhető" el. ha minden egyes harezfi- 
ban az önbizalom ver gyökeret

Hogy pedig ez önbizalom tápra ta­
láljon. elkerülhetlenül szükséges, hogy a 
sereg keretébe- idegen elem ne vegyül­
jön Ugyan minő önbizalmat, erkölcsi 
bátorságot önt egy id>g n ajkú parancs­
nok közvitézeibe s ő maga, hogy vezé 
nyelhet elfogultságtól menten, ha nem 
tudja ama titkot melylycl a harczfi.ik 
lelkesedését lárigragyujtani a azt a kellő 
ilkaiommal érvényesíteni lehet.

Tapasztaltuk ezt a gyászos emlékezetű 
1866. evben. midőn magyar fiuk német, 
tisztek parancsnoksága alatt harczoltak, de 
tapasztaltuk a -ellenkezőt, midőn 1848-49- 
ben a minden katonai tapasztalat nélkül 
tüzbe-zállott fiatal honvédeket a lelke- 
sültség. s az egység |tudatáijól tolyó önbi­
zalom megannyi bősekké tette.

Jó vezérlet, szigorn fegyelem mellett 
alkothat ugyan jó gépeket, bástyákat, de 
hőseket nem teremt soha. A gépeket, bás­
tyákat semmivé tehetik a sima és vont 
csövii iovegek ezrei, de az erkölcsi íaliz- 
mánt, a leik -sedést soha.

Sennvey báró beismeri ugyan, uogv 
a hadképesség elérhetésére a katonai tr-

vel és a nemzetiségeknek lelkesedés! aspi 
[ratióival fognánk szembe szállani.

Erre nérve csak azt kérdjük: miért 
látták szükségesnek bölcseink az Ausztriá­
val való közösséget ? Szerelmi házasság 
volte ez? Nem! A viszonyok által szőtt 
conveniens-házasság! Igen, mert a háza­
suló teleknek kölcsönös támogatásra volt 
szüksége. Nos ez egyezség megtörtént. A 
nemzetiségek lelkesedé»! aspiratiójának 
liHtványozss ira csak a módot kell eltalálni 
s bebizonyítani elöltök, hogy mi is, ép úgy, 
mint ők közös < gy czélra törekszünk, mely 
úgy nemz; ti mint társadalmi jólétünkre 
egyaránt irányul, megér'etni velők, hogy 

[jó és balsorsban egyiiánt osztozunk s 
ekkor a képviselő ur lelkében támadt 
rémkép fata morganaként oszlik el majdan 
a gyakorlat vei ötén vén.

Végül még néhány szót arról, mit 
sorrendileg elébb keJlendett mondanunk.

Sennyey báró azt is mondá, hogy 
„nem ez-melyváltozásra van itt szükség 
a kormányzatnál, hanem más rendszabá 
lyokta!“

Ez megjárja hóknak a kormány élén 
jelenleg álló léi fiákkal szettib n. de a tör­
ténet múzsája tagadólag rázza <e,ét ily né­
zet ellenében.

Mert kérdj ik: kik alkották a fenálló 
redszafiál>okát ? Sf-w a kormány féifiai-e. 
a pártjukon álló többség támogatásával ?

A (önálló rendszabályok annyira 
össze vannak nőve az egyénekkel, hogy a 
redszab.ílyok változt tasa, a dolog termé­
szetéből folyólag okvetlenül személyvál- 
tozta'ást is fog e étdézni. Ezt igazolja 
átaláhan a parlamentek története.

Enneliogva, ha kétkedünk is abban, 
iOgy személy változások nélkül uj, gyöke­

res rendszaf.álx ok jöhessenek létre, örven­
dünk, ha a ezéizott rendszabályok kétdése 
"gy oldathatik meg, hogy „a ktcske is jól 
lakhassák, amellett a kápos-.ta is meg­
maradjon“, vagyis, ha njabb czélszerü 
reformálás miniszteri tárcza katasztrófát 
ni m vonz maga u'án.

Átalábxn véve pedig elmondhatjuk, 
hogy Sennyey báró szüz.beszéde eseményt 
képezett parlamenti életünkben.

Kerkapoly urnák eme nyüatkozata őszinte, 
egyenes, melyet nem lehet eléggé nem mél- 
tánylanunk.

Hanem hit a „h áriát sajit sza­
ván f o g j u k meg.“

Más, nagyobb szabású diplomata valami 
konplikáltabb indokokat hozanda föl mentségül 
hosszas hallgatásáért.

Kerkápoly ur e körmön font fogásokban 
járatlan.

ő tudta azt, hogy megrovást érdemel, ha 
bevallja, mikép havakon át tanulmányutazást 
tevén, elutazott a nélkül, hogy távolléte tar­
tama alatt megbízott helyettesével, — mert 
azt föltételezzük, hogy távoliéle alatt ilyent 
állított maga helyett, — folytonos érülközésben í 
lett volna.

Már bocsásson meg az igen tisztelt pénz­
ügyér ur, de ha egyszer felelős miniszte 
riumunk van, annyit megkívánhatunk annak 
vézénylő közegeitől, hogy távolléte alatt is 
evidenciában tarisa vagy tartassa a folyó 
ügyeket, részint ama felelősségből eredöleg, 
melylyel tartozik hivatala iránt, részint ma- 
gán egyéniségének önbecsérzete szempont­
jából, hogy esetleges gyanúsításokkal szemben 

qui tacet“ stb. példabeszédet irányában

hevesebb kifejezést nyer is, nem veszedelmet 
, lát, hanem az alkotmányos rendszer elevensé- 
igét, életképességét.
I Ennél ia sokkal jelentékenyebb azonban 
[báró Sennyey azon nyilatkozata, miszerint 
olyan választási törvén t akar, melynek mű­
ködésére a kormányhatalomnak semmi befo­
lyása ne legyen, a a mely a vesztegetéseknek 
véget vessen.

Mondott báró Sennyey eleget a romlott­
ság és nyeresógk«jhási.at iránti éizeimeirúi ia. 
Kárhoztatta a léha vádaskodást és alaptalan 
gyanúsításokat, de nem simogatta a romlott 
állapotot, óvatos volt, de elitelte a roezat.— 

[Beszédének többi része a különböző teliratok 
rövid bírálatából, a Ghiczy és Tisza beszédeire 
udvarias modorban tett megjegyzéseiből állott.

Sennyey e beszéde kiváló fontosságot 
nyer az által, hogy őt már úgy emlegetik, 
mint leendő — kormányeluököt.

— A király tegnap reggel 6 
a fővárosba érkezett.

félórakor

— IX’sgy niiniszterlannrs tartatott teg­
nap, melyen a király is résztvett; tárgya — 
hir szerint — a delegácziók eljárása.

— Temesvárt Vargics (jobboldali) vá­
lasztatott országgyűlési képviselővé.

I • A ----J.«.»v.uvui,vx»x,s ZI »uj ctuau

fönt ne tarthassák, még csak egy huszonnégy 
óráig sem.

Mirevaló a kormánynak hivatalos lapja,
meg csomó félhivatalos orgánuma ? Hát
nem lehet azokban rögtön válaszolni a sajtó 
gyanusitásaiia ?

A mit a miniszter ur elmondott a Lévav- 
affaire tisztázására nézve a képviselúházban : 
nem tehette volna-e azt közzé rögtön a híva 
talos lapban ? És nem több hatálylyal bíran­
dó« e az akkor, mint most, midőn interpellálni 
kellett a miniszter urat arra, hogy a gyanusi 
tásokkal szemben magát tisztázza.

Ne vádolják a közvéleményt a kormány
vezérlő közegei kegyetlenséggel, ha egyes, bár 
teljesen alaptalan hirt folyvást érvényben tart­
sanak, ha egyszer azt megczáfolni oly sokáig 
késlekednek.

Es itt újra igazolva lett Tisza Kálmán 
amaz erkölcsi oktatásának jogosultsága, melyet 
a kormánynak, a gyanúsításokkal szemben 
tanusitani szokott mély hallgatagsága miatt 
szemére vetett.

Kerkápoly pénzügyér ur pedig figyelem­
ben fogja a vett tapasztalás njomán tartani 
amaz igazságot, hogy nemcsak a jó p a p, 
de a jó professor — illetőleg a jó miniszter is 
holtig tanul s újabban nyert keserű tapaszta­
lását jövőre értékesíteni fogja.

Különben e tapa-ztalásból Kerkápolv ügyér 
ur tisztelt társainak is juthatott, azoknak t. i. 
kik bevárják, mig egy egy ni falok meg nem 
czáfolt kószahir képviselőházi interpelldczió 
tárgyát képezi.

Ez pedig mindig némi keserűséget szo­
kott szülni s időrablást idéz elé. mig. ha a 
sajtó utján fölmerült alaptalan gyanusitgatás 
ugyanazon uton lenne visszautasítva — illető 
leg megczáfolva, a parlamentben nem pocsé- 
koltatnék el a drága idő s a közvélemény sem 
lenne oly sokáig kételyben tartva.

Külföld.
+ Franczíaorszag. Thiers politikai 

mérséklete kezd Ízetlenséggé válni.
Minden párttal bekében óhajtván élni, 

mindegyiket korlátban tartja s ezáltal vala­
mennyinek vonja magára.

így Gambetta republikánus propagandáját, 
lapjaiban becsmérelted ; a royalisták által ter­
vezett bucsujárást Lourdesba nevetségesnek 
bélyegeztet: ; Amule hg. boszantására pedig 
azon hirt terjeszteti, hogy a köztársasági kor- 
mányformát végleg elfogadtatja a nemzetgyű­
léssel, a magát élethossziglani elnöknek fogja 
kineveztetni. — A Németországgal fennálló vi- 
szony jellemzésére rxolgál, hogy november 1- 
sőtől kezdve franczia csupán német konsul ál­
tal láttamozott útlevél segítségével fog a né­
met határon átbocsáttatni.

Spanyolországban a közügyek jobb 
fordulatot vettek. A kortes 40000 ujonezot sza­
vazóit meg, kik közül SOVOO a carlista lázadás 
elnyomására fog fordittatni.

A radikális párt indítványa pedig, mely 
a rabszolgakereskedés megszüntetését czélozza, 
valószínűleg el fog fogadtatni.

A papa 1870 augusztus óta múlt héten 
távozott először a Vatikánból. Egy nyilvános 
kertben tett sétát, s útközben a nép által tisz­
teletteljesén üdvözöltetett. — A szultán távi­
ratilag üdvözölte II. Oskár svédkirályt trónra- 
lépte alkalmából. — A dán király e hét kez- 
detén nyitotta meg az országgyűlést trönbe- 
szeddel, ri^3yh°n a pénzügyi helyzet kielégítő 
voltát, fi i. -ilügyek békés állását hangsúlyozta 
8 a svéd király elhunyta fölötti fájdalmának 
kifejezési adott.

TÁRCZA
E8Y KEMESEMBEB LEÁNYA

Regenv bárom kötetben-

In* Scbwarta Mária Zeófia.

Második rész.
(b'oijtüLis.j

Ez oly nagy és nyilvános sértés volt 
hogy Magda ezért boszankodott.

Midőn e pillanatban elbizakodoU szemei­
vel találkozott, akkor női hiúsága kényszerűé, 
hogy a többieknek az áldomást egy lekötelező 
moaolylyal köszönje meg, a nélkül hogy Kéné­
vel észrevétesse. miként udvariatlanságát figye­
lemre méltatta.

Végre az ebédnek vége le«, s a felső 
lakba mentek beszélgetni és kávét inni.

René eltávozott, mindjárt hogy az ebéd­
et felálló«, ámbár a gyárbirtokos azon óhajtá­
st fejezte ki, miszerint vendégei társaságában 
maradjon.

Fiuméb/tii 21 magyar ifjú van a 
hadi tengerészeti iskolában, ezelőtt még ott 
4—ó én voltak magyar ifjak.

gy lein nem elégséges, ha nincs meg az
erkölcsi rugó. mely » katonát nagv let 
tekre hevitse, de attól tart. úgymond, hogy 
ez érvelés mellett könnyen oly térre jut­
nánk. hol a társországok közjogi igéuyei-

— „Nincs időm- igy nyilatkozott René, 
és elment.

—- Mily kiáll hatatlan ember mégis ez a 
René. mondá Mariquitta Marie nénihez: lát­
tad mily udvariatlanul viselte magát mama 
iiányában, mikor egészségére ittak.

— Szegény René, az a hiányos nevelés, 
a mit kapott, még sok szenvedést fog neki 
okozni. Oh kis Mariquittám, mennyire sajná- 
landök a gyermekek, kik szülők nélkül kény­
telenek felnőni. —

— Nem mind. Én soha sem nélkülöztem 
anyámat, mert te itt voltál. Jobb anyám nem 
is lehetett volna.

Mialatt Mariquitta, és Sturm kisasszony 
gondolataikat ily képen cserélték ki, egy so- 
phán munkájára hajolva ült Magda. Egyik 
gondolat a másikat váltotta fel, s benseje min­
dég keserűbb, s keserűbb lett; ifjú szive a 
világ, az emberek, és a sorsunkat intéző ha­
talom elleni gyűlölettel lett tele.

Felizgatott kedélye a mindenható fenyí­
tése irányábani alázatba nem találta bele magát, 
hanem panaszszal támad fel a szenvedések el­
len. mit az reá bocsátott. Minden szelíd és

Sennyey.
— A napi események felszínére most 

egy régi konservativ név merült fel, mint — 
uj tünemény.

Ez báró Sennyey Pál.
i A képviselőház hétfői ülésében beszélt e 

Bravó Péchy ur! Erdélyország volt|fértiu, kinek szavára ae egész ház kiváló fi 
kormánybiztosa a brassói magyar lap, a igyelemmel hallgatott.
„Neme:eu szerkesztőségének német nyelven j Báró Sennyey nem titkolta el, hogy mi- 
szer^esztett „hivatalos*1 értesítésben adta tud lért hagyta el a főrendi házat. Vágyott oda, 
túl, hogy ő már többé nem erdélyi kir. biztos, ! hol az alkotmányos élet természetesés jogosult 
s még hozzá, ezen levelet bérmentetlenül [központja van.

I A t. képviselő ur nem mulasztotta el ér 
itesiteni a házat, hogy neki nincs saját pártja, 

Holtig tanul a jó pap. ^az u?yan’ ho?y conservativ. de azért csak
-H-x r , ................................ ‘ m^r is a jobboldal egyik tagja. S kijelenti azt
44/. Ke1ri?aPoly P^uzugyer ur is újra egy i8, hogv mennviben és miért conservativ. Ö el 

tapasztalással ett gazdagabb [ismeri a szabadelvű eszmék hatalmát; korainak
Aszal jelesen, bog, mihelyt a sutét gya- tartotta ugyan amit 1848 ban hoztak mar 

nu azenyee lehelete az embert közelről érinti, !létre, de most már nem bátra, Unem előre 
így e ezzé a azt rögtön — mint a jó orvos a akar menni, mert romlásosnak tartja mind a 
járványos kórokat, hathatós ellenszerekkel — Teaktió. mind a forradalom útját. S erre lehet 
a megczafolhatlan bizonyítékok antidotumával j„ remény, mert báró Sennyey igen felvilágo- 
e ősz atm. sült és szabadelvű nyilatkozatot tett több neve-

iLerkapoJy ur azzal indokolta hosszas hall- -xetes tárgyra vonatkozólag. Kijelenté, ho»y ő 
gatását a Leviy-ügyre nézve, melynek hire [a pártok léteiét szükségesnek tartja, az elvek 
o y sokféle vanáczióban bejárta a hazát, hogy 'fueióját pedig sem lehetőnek, sem hasznosnak 
o távol járt, de nem mulatságból, hanem tanul-Inem képzeli.
mányozás czéljából -- és igy a dolog csak A pártok elvi küzdelmében pedi«?. ha

s n jött tudomására. mindjárt ez időnként — a választások alatt

valláson alapelvek , miket Aurenius Magda 
szivébe igyekezett beoltani, háttérbe tolattak, 
a szenvedélyek emeltek fel szavukat, és elke­
seredést ébresztettek benne.

Átalában nincs semmi veszélyesebb mint 
az igaztalauság. Rendesen az önzést ébresztik 
fel, s azt eszközük, hogy az ember ön magá- 
nak igyekszik igazat adni, ha azt mások nem 
teszik. Következménye leggyakrabban a lelki 
kevélység. Megtanuljuk a hozzánk hasonlók 
ítéletét megvetni, s tetteink önbirálatát elegen- 
dőnek tartjuk. ítéletünk csalhatatlanságánsk 
hivésében van a legnagyobb veszély arra, hogy 
a kisértésnél elbukunk. mert ha azután a 
szenvedélyek viszik a szót, az ész hibásan 
Ítél. —

Kevés idővel azután gyárbirtokos fiatal 
nejével és leányával B—be utazott.

Természetes volt, hogy Magda, mint a vi­
dék egyik leggazdagabb emberének neje. a 
mellett még fiatal es szép, sok előzékenységgel 
és kikeresett udvariassággal fogadtatott.

Mindazon túlhajtott udvariasságot, mit reá 
pazaroltak, Magda fagyos hidegséggel viszonozta. 
Oly kevélyen viselte magát, hogy még Mari-

^uitta is azt gondolta magában, miként ez túl 
a rendén sok. A gyárbirtokos pediff ezt látván. 

1 igy gondolkozott.
— Ki az ördög tenné fel róla, hogy ez 

a kevély hölgy egy teljesen szegény leány 
jvolt? Igen szép, hogy ezt senki sem teszi, de 
iroár szükségesnek látszik, hogy magam figyel­
meztessem. hogy mindene csak általam lett.

Miután pár hétig körutat tettek, újra 
visszatérek Eksjőbe. Az egész visszatérési uton 
Magda nagyon csendes volt, s arra a mit férje 

ivagy Mariquitta mondtak, csak egy tagú szók- 
,kal felelt. Végre a gyárbirtokos szófukarsága 
által ingerelve érezte magát, és félni kezde«, 
hogv a szerencse és fényes helyzet, melybe 
általa ütött, elbizakodottságot fog szülni. Szo­
kott ügyességével, hogy kiszámította tettének 
és szavainak hatását, gondolta meg mit kelljen 
tennie hogy e rosznak ellene működhessék. 
Legjobb jenne egyenesen nyíltan beszélni vele, 
s telvilágositani öt erről meg airól. a mi felől 
jó ha tisztában van.

Kiesé késő estve értek haza. A gyárbir- 
tokos, ki egészségé, féltette, elhagyta az adni 
szándékozott leczkét másnapra.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési dijakat kér­

jük legfeljebb folyó október hó 
10 ik napjáig beküldetni, e határ­
idő után lapot csak azoknak 
küldünk, a kik az előfizetési 
dijat beküldték.

* Szálláshiány vásárok alkalmával. 
Azt hinné az ember, hogy csak világváro­
sokban szoktak nagyobb zsarolásokat elkö­
vetni ; pedig ilyeneknek — fájdalom ! — vá­
rosunkban is módjában vagyuun..

Tudunk esetet a jelen vásárról, hogv úri 
ember szállást' nem kapván 

~ J * k vendéglőben sem, 
.^.aPra ** irtot volt kénvtelen egy 

ujsori ház ronda szobájáért fizetni. Má- 
sík esetet le tudunk, mely még hajmeresztőbb 
zsarolást tanúsít. Egy valaki egy szo­
báért ('.»kis istállóért 24 
órára 24 ttot volt kénytelen fizetni.

Csoda-e aztán, ha parasztvárusnak csúfol­
ják Debreczent?

Csoda e, ha érdekeink folyvást szenved­
nek kiskorúságaink mialt ?

Már az 1870 ik évben ei volt határozva 
elvileg, hogy becsületes vendég­
lőt építtet a város, s erre 
és a város főbb utezáinak kiburkolására 
kölcsönt vesz fel. Miért alszik e 
dolog még ma is, holott az uj hatóság már 3- 
dik hónap óta működik .- Fájdalom, a jelen 
idő ismét kedvezőtlen a pénzviszonyokra nézve. 
De el kellene legalább a dolgot rendezni még 
ez évben, az előkészületeket megtenni a télen; 
stavaszszal már lehetné 
é p i t e n i is!

Magda maga részéről szinte el volt hatá­
rozva, férjét figyelmeztetni erre, arra. mikről 
az teljesen elfeledkezni látszott.

A gyárbirtokos nyugodtan aludt. De Magda 
nyugtalanul forgott fekvőhelyén.

A múlt lebegett telve fénynyel és árny­
nyal lelke előtt, és kínozta belsejét. Emléké­
vel végig ment a kiállott küzdéseken, és kime­
rítette erejét e czéltaian harezokban. mialatt a 
jelenre panaszkodott, a múltat siratta a jövő­
től félt.

Más..ap midőn a reggelivel készen voltak, 
és René szokása szerint mindjárt a reggeli vé­
gével gyorsan eltávozott, a gyárbirtokos Mag­
dához fordulva igy szólott.

— Édes "barátnőm, valami különöset aka­
rok veled beszélni, mielőtt irodába mennék.

— Nekem is van pár mondani való sza­
vam, felelt Magda szilárd hangon.

— Ez gyönyörűen összeillik. —
tbvljt. svxetz.



H* februárig e tárgyban érdemleges Qyörgyné neppen» érmet, Regenpárd Frigyes met nyertek. Csapó QySrgynó azilvapé'ÍBkáért 
k nem jönek létre, mához1 szappané oklevél, Ácséi Bóhua Emilia oklevél, Vialn Iitváe 1 —*-------határozató j_________¥________

egy évre ismét ott lessünk,a hol!Katona Mihály asappana éimet, Berger Ben- 
m a vagyunk! j riknó oklevél kalácsért, Rotscbnek Róla fin-

Ideje, hogy a halogató rendszerre] és tét kért oklevelet, Dalmi Károlynó sütemény, Kar
lenséggel hagyjunk feli Az idő tulsziinyalja a 
ma.adnkatl Debreczen város ki vá 1 ó érdeke 
haladást, cselekvést követelnek!

A gazdaeazon)! kiállításnak ma van

dós Kálmán mángorlója érmet (Befőttek:) 
Kacskovicené, Reviciki Izabella, Fűiét Mi 
tyisné, Qaal Józsefné befőttekért, Eisenberger 
Eleonora narancs és citrom, Veres Lászlóné_____ ______ narancs -

utolsó napja. A soishusia ma délután, épen herackbefóttek, sajt éa befőtt, Patay Miklúsné, 
lapunk bezártakor folyik. A nyertesek nyere- Klimó Király Karolin, Paksy Imréné, Komlósy 
menytárgyaikat a kiállítás helyiségéről kéret-1 Imréné.CJséka Sámuelné befőttekért és Stegmüller 
nek mielőbb elvinni. ISándorné ugorka s befőttért oklevelet, Kovács

* A tifZaszabalyozÄM társulni ma tar Dánielné mindenféle saláta befőttért, Steinfeld
tolta a városháza kis 
gyűlését, mely igen

tsnácsterm ben évi köz- 
é énken folyt le; njabb

Ida ugorkiert, Barnát Vinczéné paradicsomért, 
Hainne Vámosy Lila szemvizért oklevelet. Jak­

rendelet szerint a társulat a kormánynyal csak : locky János varrásnélküli zsákja, Zeyk-Teleky 
valamely törvényhatóság mján közlekedhetvén, [Ágnes grófné asztalnémüérl, Qyáifá* Sindorné 
Molnár György indítványára elhatároztatott, fátyolé, Béka Sámuelné pokréczért, Boer Ka- 
bogy ily törvényhatóságul Debreczen városa rolina 3 takaróért, Marosvásárheiyi katrinca, 
választaiik, annyival inkább, mivel a közgyü- mindnyájan érmet nyertek. Kornis grófné asz-
lés is itt szokott tartatni.

* Az aradi vértanuk emlékére a kath. 
templomban ma gyász istenitisztelet tartatott, 
a regi honvédek egyenruhában, egykori zász­
lójuk alatt jelentek meg az ünnepélyen. A kö­
zönség is szép számmal volt jelen.

* A növg\ let kiállításán kiiüntettettek : 
(tészta és aszalvány:) Révész Bá-

talnémükért, Korbuly Bogdánná asztalneműkért. 
Andrasovszki (Kolozsvárt) selyemért, báró 
Wesselényi egy csomó nyers selyemért , 
Plzcsintár Bálintné lenért, Komlósey Karolin 
maga font asztalnémüért, Kriston Erzsi házi 
szőtt, Szallár Ferencznó házi szőtt, Hegyi Mi- 
hályné rongyból készeit pokrócz, Mihály Ferencz 
posztó, Sándor Lászlóné zsákszövésért, gróf

lintné csigatésztája. Pérchy Antalné tarhonyája,!Bethlen Jánosné vásznakért oklevelet nyertek. 
Frater Béláné tarhonyája, Török Pálné aszal (Zöldség:) Boros Mihályné zöldségért érmet, 
ványa. Klekner Manóné asz ill gombája mind . Ujfalusy Sámuelné krumpli és paprikáért, Ve 
oklevéllel. (Kezeiért:) Csanádi Ödönné, I csey Imréné hagymákért, Korbuly Bogdánná 
Szilvásv János etczeiért és kappaoukért érmet, j hagymákért oklevelet, Riger Antal mézért ér- 
Kovács Oánielná, Güli Györti K- za liárónő.(Ke- jmet, Hegedűs Pálné gombákért oklevelet nyer- 
n y ér:) Fényi Józsefire oklevél, Kulcsár Dá jtek. Bohus Szögyényi Antonia gyümölcs-sajto- 
nielné ('ók, kenyér) oklevél, Stegniüller Sán-jkért, Ábrahám Jánosné (Bánfy-Hunyad) sajtja 
dorné oklevél. (Kávé:) Farkas Iriira jégká-. érmet, Makó Antalné (Borszék) túrókért okle 
véért oklevél, Veres Lászlóné theáért oklevél, ] vei-1, Liptay Ede alma és mogyoróért, Vese- 
Huzli Luiz máipástétom és sütemény, Lép lányi Psget bárónő, érmet nyertek. (Boro- 
Pslné süteményért oklevél, Pusztay Lajosné , k é r t:) gr. Mikó Imre 11 es, 27-es és 48-beli

a sorhad legjobb csapataival íz versenyezhet. 
Iztvánnó izinte Vérea Lászlónő cseres- A zárt rendbeli gyakorlatban a legnagyobb 

nyepálinkáórt, Kacskovics Ivánná »»into okle- rendet éa aleveu győri keresztülvitelt, a szórt 
velet nyertek. harezmódban ügyes találékonyságot, a bizton

* Váróéi hatóságunk ma terjeszt* fel sági szolgalatban fársdlrataJin éber figyelmet
as „iparegyesületi takarék óz hitelintézet“ alap- tanúsított. A midőn ezen kivonat közlőiével 
szabályait megerősítés végett a miniszteri- - s zászióaljali tökéletes megelégedésemet feje- 
umbos. I zem ki, elvárom, hogy a parancsnok ur az

, A lótenyésztési jutalomdijak kiosztá ottani tisztekkel egye’emben arra fog törekedni, 
iának egy múlt évi miniszteri rendelet érteimé .hogy a zászlóalj különben is jelez legénységei 
ben Debreczenben kellett volna végbe menni, anyagjából ő felségének apostoli királyunknak, 
azonban ez elmaradt. No azt már nem tettük i és a hazának teljesen harezrakész csapatot ne- 
volna fel Szláviról, hogy a maga rendeletének veljen a jöt őre nézve. Br. Meszeua ak. ezre- 
aem tud érvényt azeiezni. Vagy talán az a des. Közli: egy honvéd.
jóslat teljesedik be, hogy Debreczen megbánja1 * Ez nztnu ju vasár. A lefoglalt rou 
— balold alia »kod áfát. lette bank a szegények pénzalapja javára 1200

* A gazdasági szakbizottság jövő fton felyül jövedelmezett.
»zombaton délután három érakor a városháza í * Varosunkból sokan mentek ma ki 
nagy tanácstermében ülést tart; tárgyak: er- Nádudvarra, a bol holnap lesz az országgyü- 
dővágatáz, Nánássy László jutaloméit való lési képviselőválasztás. Két ellenzéki jelölt, 
kérvénye, polgárosítás (?) stb. 'Ivánka Imié és Patai István állanak szemközt

A debreczeni lóversenyen pályabi- egymással. A holnapi nap megmutatja, melyik
rák voltak: gr. DégenfeJd Imre, gr. Káro'yi 
Viktor, gr. Stubenberg József, Semsei Lajos. 
Intézők: gr. Festetics Pál, gr. Károlyi Gyula, 
Kiss Lajos, Kiss Sándor, Márton László, gr. 
Szapáry Iván, gr. Forgách László. Indítók: 
gi. Festetics Pál, gr. Forgách Sándor, Botka 
Béla. A mázsánál: gr. Sztáray János. Titkár: 
Führer Ernő.

* Jótékonyság. Alexi Károlyné egy fő­
iskolai szegény, de jó tanulónak a következő 
iskolai évre élelmezését felajánlotta. E szép 
példa méltó volna a követésre.

* Ilonvedügy. A magy. kir. III. honvéd 
dandár parancsnokságnak Nagyváradon f. hó 
7-én 65 elnöki szám alatt kelt következő pa­
rancsa lett mai napon előttünk közzétéve. Az 
őszi gyakorlatok eredményéről tett jelentésem­
ben következőt hoztam a felsőbb parancsnok­
ságnak tudomására. A 46. honvédzászlóalj a

lesz a g \ őztes ?
* .Az ispotályi bizottság holnap délu­

tán 3 órakor ülést tart a szokott htlyen. Fi- 
gyelmeztejük eire az illetőket.

* A nagy va-.ur vége felé jár, tolvajo­
kat, zsebeaeket ez alkalommal is fogtak eleget.

ORSZÁGGYŰLÉS.

fővárost érinti, vagy stratégiai tekintetben 
szükséges.

Általánosságban senki sem kívánván hoe- 
zászólani, megkezdetik a részletez tárgyalj», s 
olvastatnak az engedélyokmány czikkei, me­
lyek, valamint a később felolvasásra került tv- 

I javaslatok is, a közp. bizottság szövegzése sze­
rint elfogadtatnak.
1 A miniszter felszólalására az eredeti szö­
veg fogadtatván el, az egész javaslat el van 
fogadva.

Következik a napirend második tárgyai 
a Győr Sopronon át az ország határáig vezelen cő 
vasút iránti tv. javaslat. Ennek részletei is a 
közp. bizottság szövegezése szerint elfogadtat­
tak. A harmadik tárgy a vojtek-bogdányi má­
sodrendű vasút volt.

N i c o 1 i s Sándor a kikinda- pincsovai 
és a temesvár-orsovai vasutak kiépítése érde­
kében szót emelvén, a javaslat áralánosaágban 
elfogadtatik. Szintúgy elfogadtatnak a részletes 
tárgyalás alkalmával a közp. bizottság szöve­
gezése szerint az egyes poutozatok.

A válaszfelirati vitában részt vettek : Ziv- 
kovics János (hurvát,) Pudmaniczki Frigyes, 
Bobul i. Miakatovic (horvátul) és Miletics.

Szólásra többen nincsenek f Hegyezve, 
szerdán az indítványozok szólnak. Ülés vége
2 óra.

A .Debreczen1
eredeti

süteményért
gala.in, He edüs Pálné srdaija éimet, Kacs 'erdélyi borokért, br, Kemény István (Csam-|lII. honvéddandárnak a legkitűnőbb kiképzett 
kuvics Ivánná kávé, Márton Mari kalácsa ok- bork) rizlingért. Reviczki Menyhértre érmelléki csapata. Tisztjei jók, a legénység szelleme jeles; 
levél, Tőkésné kalácsa oklevél, gróf Bánőy 48 beli bakatorért Huzli Károly tokajiért ér-!» fegyelem példás, úgy hogy ezen zászlóalj

A képviselőház ülése okt. bán.
Elnök Bittó.
Ka ccs Gyula benyújtja a közp. tanitó^gy 

let kérvényét, melyben tanítói fizetésük mini­
mumának föllebb emelését kéiik.

Következik a nap-rend. és pedig első 
sorban a sopion pozsony-lundvnburg-vágvölgyi 
vasútnak tárgyalás*.

Tisza Lajos közlekedésügyi miniszter 
előadja a vasutak engedélyezése körüli nézeteit.
Államsegélyt csak oly vasúinknak akar "j»j1 — ...... .......
tani, mely vagy nemzetközi ipart közvetít, a IFelelős szerk. e&feiaduttliajdunOi ÓLAM KAROLY.

ül A G AIX T A VIR A T AI.
— Pest. okt. 9. A képviselőház mai 

ülésében zárbeszédek tartattak a feli. ati 
vitában. Ezt megelőzőleg Tóth Vilmos bel- 
ügyér válaszolt az ellenzék támadásaira. 
Pulszki laposan beszélt, Tisza Kálmán 
nagy hatású szónoklatot tartott.

HIRDETÉSEK.

Gazdag íérfí-ruha-raktar
Debi.^zenben, föpiacz Sinayfóleház Tornay mellett.(3 v M ycVan szerenc énk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­

czenben mar év«.k óta virágzásnak s jó hírnek Örvendő

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
ii tavaszi idényre oly gazdagon láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
eága.mii t a divatos szabás es kvünö minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e n- mii üzieitei.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb Ízlést teljesen ki­
elégíthetjük. S/.áinus látogatást kérünk

Deuts Adolf és Testvére.
Pesten és Debreczenben.

Haszonbéri hirdetmvny.
II.-N áuás város közönsége szítai mérési 

jognak jövő l.-73-ik évi jan. 1-tól 1875. évi 
dt-C'. 31-ig terjedő, 3 egyraásutani évre haszon- 1 
bérbe uibúl ki.idaiasát elhatározván: ezen ha­
szonbérbe adás az alabhirt időben következő fel­
tett lek alap; ,n fog eszközöltetni.

1- szor. Bent a város ti liib'tdn a város négy j 
ré-zébvB szelve! o-ztva, kivet, lével az Oláh Mik­
lós ur Leni ;:c! kezdve a Kovács Samu László 1 
kénjéig ti rjedö fő u’cza 2 oalalan eső, valamint 
az Újvári Béla ur hátától a szelesig nyúló telkek , 
minuké' lanianak, hol oidai korcsmák a 3 fő 
korcsma jövője biztosítása tekintetéből nem nyit- j 
halók, C0 öldaikorcsma nyittatik. s ezek zárt 
»jánlat mehetr a legtöbbet ajánlóknak, a legna­
gyobb biztosítékot nyújtóknak fognak kiadatni.

2- szor. A városban lévő 3 fó. a a varoson 
hitül I vő ‘2 :-.igy Lu.csma, a legnagyobb összeget 
Ígérőknek s kellő biztosítékot nyújtóknak, egyen­
ként nyilvános árverésen fog kiadatni; megje- 
gyeztetvén, hogy az úgynevezett pincze korcsmá- 
h z van kapcsolva a sormérés s a nyitandó foga­
dóban gyakorlaodó italméretés joga is.

3- or A 00 oldal korcsmára a 150 o. é. fton 
felüli összeget magában f iglaló 15 o. é. frt bánat­
pénzzé s elfogadható biztosíték kimutatásával 
ellátott zárt ajánla'ok az árverés előtti nap dél 
u'ánjának ti órájáig, a városi főhadnagyi hivatal­
hoz lesznek beadaudok , mely zárt ajánlatok a 
beadóra nézve azonnal, a városra nézve pedig 
csak az elfogadás esetére kö'elezöerövei birandnak.

4 er A 3 belső és a 2 külső nagy korcsmára 
árverelni kivinek a kikiáltási ár 10# bánatpénz- 
zül letenni, a rajtuk maradás esetén kellő biztosí­
tékot adci illetve kimutatni kötelesek.

5-ör A zárt ajánlatok felbontása s az 5 
nagy korcsma árverezése folyó évi okt. 21- 
kén d. e. 10 órakor fog megtörténni; az árvere­
zés megtörténte után az 5 nagy korcsmáért Ígért 
8 a zárt ajánlatokban foglak összegek összetzá- 
mitstván: ezen két Összegből kitűnő fő összeg 
az egész ital méretest jogra vezetendő árverezés­
nél kikiáltási árbért vetetvén, az ezen felül vala­
mivel többet Ígérő fogja az egész italméretési jo­
got gyakorolni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az óldal 
korcsmák, avagy az 5 nagy korcsmák valamelyi­
két avagy végre az ecész italméretési jogot el­
nyerni óhajtanak : miként e zárt ajánlatot az elő­
irt módon felszerelve folyó évi okt. hó 
20-dik napjának esteli 6 órájáig 
a városifőhadnagyi hivatalhoz 
adják be: az ö nagy korcsmára, vagy pedig az 
egész italméretési jogra árverezni kívánók pedig 
a folyó évi okt. 2l-én d. e. 10 órakor a 
város háznál megejtendő árverésre jelenjenek meg. |

Kelt H.-Nánáson, 1872. szept. 22 én.
520 2—3 A bizottmány

188. ÁRJEGYZÉK i
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyürtmd- r

nyálról. *
(Debreczenben költségmentesen. 2
készpénztizetés mellett o. é.-ben, kötele- (

zettség nélkül.i r
Ingyen Zitákkal.

írt. kr. /
A. Asztali dara nagy szemű 17 40 /
B. Ugyanaz apró szemű . . 17 40 *
C. Dara középszerű . . 16 60 )
O. Királyliszt.........................17 — (
1. Láugiiszt ......................  16 60 i
2. Montliszt.........................16 20
3. Zsemlyeliszt különös . . 15 80 1
4. „ „...................... 15 40 l
5. Fehér keuyérliszt I. rendii 14 20 t
6. Ugyanaz II. rendű . . 12 40
7. Barna kenvérliszt I. rendii 1160 ?
8. Barna ", II. . 10 00
9. Lábhszt 1. rendű ... 8 80 4
10 Lábiiszt II. „ .... 6 40 ;
11 Buzakorpa zsákkal 2 60 (
, „ zsákcélkül 2 20
Ketszeresliazt..................................

Rozsliszt I. rendű . . . — —
Rozsliszt II. rendű . . .-------
, , m. „ . -----

Rozskorpa zsákkal--------
„ „ zsáknélküi--------

00 Árpakása........................ 19 —
0. Árpakása.........................17 —
1. Árpakása........................ 13 —
2. Árpakása.........................11 —
3. Árpakása . . ■ . .10 —
5. Árpadara.........................12 —
6. Árpali szt...........................5 80

A búza- és i ozs-készitraé-
uyek eladása netto 150 bécsi font­
tal. az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható- 

tiimaórlés mázsánként. . — 70
Darálás . „ . . . —35

Debreczen, 1872. azept 16.

Aláírási felhívás.
A tolyó 1822. évi szeptember 29-kén Debreczenben ideiglenesen 

megalakult „ipar-egyesületi takarék, és hitelintézet“ részvényéire.
A debreczeni „ipar-egyesületi, takarék és hitelintézet“ folyó 1872. évi szept. 

29-kén tartott értekezlet! közgyűlésen magát ideiglenesen megalakultnak nyilvánítván : az intézet 
működésének megkezdését e szükséges további lépések megtételére, különösen a részvények aláíra­
tására az ideiglenes választmányt bizta meg.

Az értekezlet! közgyűlésen elfogadott és jóváhagyás végett a földmivelés- ipar és kereskede­
lemügyi minisztériumhoz felterjesztetni rendelt alapszabályok 4-dik §-a értelmében ezen intézet 
czélja :

„az alapszabályokban foglalt üzletágak gyakorlása által a hazai ipart és kereskedelmet, de 
különösen a z iparos OSZtály jólétét előmozdítani, pénzügy viszonyain könnyíteni.

„Czélja továbbá idegen tőkék kamatozás végett! elfogadása által a kevésbé vagyonos 
nép osztálynak is megtakarított összegük biztos elhelyezésére alkalmat nyújtani, s beuue a ta­
karékosság szélűmét ébreszteni.“

Az alapszabályok 7. §-a szerint ezen intézet alaptőkéje 300,000 az az háromszáz ezer írtból 
áll, mely 6000 drb 50 frtos névértékű részvény által hozatik léire, melyre azonban részvé­
nyenként csak 25 ft fizettetik be. E 25 it a véglegesen alakult közgyűlés ál­
tal meghatározandó s közzé teendő idő-közökben rész 1 etenként, egyszersmind 
az utólsó részlet alkalmával bélyeg, iratás s egyéb költség czimen az alapszabályok 14. § a gzeiiiit 1 
ft az intézet pénztárába befizetendő.

Az aláírás az alapszabályok 13. §-a értelmében kötelező erővel bir.
Ha 3000 db részvény aláírva lesz : az alakító közgyűlés azonnal egybehivatik, s az intézel 

az alapszabályok 8. §-a értelmében véglegesen megalakittatik; működését azonban csak ak­
kor kezdi meg, ha legalább 300U drb részvény után 30% befizettetett.

Ezeknek előre bocs/tdis Hlett «z «“-^kezleti közgyűlés által kiküldött ideiglenes választ­
mány ezennel felhívja a t. ez. közönséget, különösen a tisztelt iparos osztályt, gazdálkodással, keres­
kedéssel, vagy bármi iparral foglalkozókat, hogy az intézet részvényeire aláirni, s az intézet működé­
sét s ezáltal a közjót előmozdítani szíveskedjék.

Kelt a debreczeni iparegyesületi, takarék és hitelintézet ideiglenes választ­
mányi üléséből.

Debreczenben 1872. évi szept. hó 29-kén.
Szabó Bálint, Ábrahám László.

ideig. vál. elnök. ideigl. vál. jegyző.

Tájékozásul! Az aláírás egyelőre elfogadtatik fentebb aláirt elnök é- jegyző, továbbá 
tervező Kiss Józseí és az ideiglenes választmány tagjai, u. m. Böszörményi Pál, Gölt] Nándor, Jóna 
Dániel, Kádár Bálint, dr. Király Ferencz, dr. Kola János, Kuczik Gábor, Nagy Ferencz (ügyvéd,) 
Nagy Imre, A. Nagy .József, Schwarz Bernát, Serli Ede. ifj. Szathmáry Mihály, Vájsz Antal. Vértesi 
István urak által.

Az aláirás bezárólag f. évi október 31-kéig történhetik. 530 1—6
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Erdőeladás. |
Az északkelen vaspálya ér miháiyial-. 

vai áilomása közelébe fekvő mintegy 300 
ii o ! (i, tölgy erdő levágásra, egészen. | 
nvagv részenként is eladó, — venni j 
szándékozók az erdő megtekiuthetése vé- j 
gett az ott helyben lévő erdészhez fordul ! 
i iinak. bővebb felviiágositást alólirott er-l 
éö ni es tér ád, ki sziutc offtrteket is a meg­
ajánlott összeg 10 százalék bánumpénz 
hozzácsatolásával okt. hó 20-ig elfogad.

Székelyhid. 1872. szept. 22. j

Árverési hirdetés.

498 3—3
Fichtner,

erdőmester.

A debreczeni kir. törvényszélt mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a néi;. özv. Simon Jánosné Kun Erzsébet 
haaratékához tartozó csapómczai 11-ik «or számú 
ház 2 hold 1300 □ öl külső földével, a kitű­
zött 1-5Ó árverésen el nem kelvén,» kitűzött 2-ik 
határidőben, u. m. í. é. okt. hó 23-án d. u. 3 
órakor, a telekbivatal helyiségében tartandó ár­
verésen el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték 10,000 ft. A venni 
szándékozók által leteendő bánatpénz 1000 frt.

A vételár három egyenlő részben, u. m. az 
1-8Ó részlet, melybe a bánatpénz is betudatik, 
a leütéstől számított 3 nap alat. a 2-ik részlet 
2 hónap alatt, a 3-ik részlet periig 4 hónap alatt, 
a leütéstől fogva járó 6°/0 kamatával együtt a 
fent irt telekkönyvi hatóságnál hfizetendö.

A többi feltételek alólirt kiküldöttnél meg­
tekinthetők.

Kelt Debreczen a kir. törvényszék mint

Itelekkönyvi hatóságnak 1872-dik évi azept. hó 
■27-én tartott üléséből.

Igmandi Józseí,
509. 3—3 lelekkönvvvezetö.

Árlejtés! hirdetés.
A reform, ápolda: intézetben élelme­

zett szegények számára I. évi nov. 1-iiíl 
1873. nov. 1-ig kiszolgáltatandó kenyér éa 
éteirészleiek. valamint a szükséges csiz­
mák kiállítása iránti árlejtés a t. hó 
10-ik napján d. a. 3 órak' r az intézetben 
tartandó szakbizottmánvi ülésben fog meg­
tartatni.

Zagyva Imre
527 2—2 ispot. felügyelő.

I

1872. IV. évi

tmzmmmmau

Előfizetési áraki
Helyűm es patina ka|

Egy évre 10 irt — kr.
Fél érre 5

14 evrel
Egye« «1

Előfizetési pénz b minden ll 
Föpiacz. Vecsr.y-báz fí<| 
•xerkesztőségbe bérmentve

Előfizethetni helybcl 
Telegdi K. Lajos könl 
délében s s werkeaztöségnél. -1 
^ a poet&hirataüok utjá^

TiNTlüQsfe*.

A miniszterelnök

O) Köztudomású doloj 
mánypírt a legközelebbi ka 
tások alkalmával végkép 
tette minden erejét. 

Győsütt is!
Az ily győzelmekről m 

gél mondhatja is a példabf 
egyik tőrök szultán a máj 
győzelmekor nyilvánított: j 
győzelem, e veszve vagyam 

Győzött e kormánvpán 
kormány, de vesztett az alkj 
érzület, vesztett a törvényi™ 
és vesztett z közerköicsiségl 

S ha még egy ily gyd 
jain pihenhet meg a kor 
zony a nemzet erköld 
óriási mérvben fokozódik áj 

Mindenki tudja, hogy i 
nők Lónyay Menyhért grófi 
ember, pártember a szó: 
méhen még a kormány pol 
» nemzetet kellene képV 

Annál feltűnőbb tehát j 
leiküség színébe öj 
nyilatkozata, mit legközelebb 
lőházban tett, miszerint tudrj 
oldal és az ellenzék I 
Beért kési volna fd 
1 á s á t!

Oly vastag színezetű j 
mint Lónyay, valóban meglj 
zat ez! I

Lehet, hogy azért tette 
hiszi, hogy ez egyes ü 
természetellenes dől 
bekövetkezhetni.

De meg agyanceak n 
csomót előre, mely ez eset |

Tudniilik azon feltété 
egyes fi léshez, hogy a 
párt elvei vészé fy e 
legyenek!"

No, azt mindenki sejth 
ily egyesülés nem lenne eg 
ellenzéknek a kormá 
beolvadása De meg azt is 
denki, hogy ily beolvad 
csak szó sem lehet az eller 
mely az ország önállósága 
■égé hiztositékait fej nem 
nem adja fel ezután sem!

Jól tudta tenát a m: 
mit beszél, midőn nagvlelk 
szőtt tannsitani tüntetett c 
zási szándéka nvilvánil 

Hanem, a ki i-meri Lór 
betétién v.mbitióját, telúetetl 
váeryát és araik-iiiási haj
--J-, k:

ben üzletem i) érnék 
magát, minisztereinek-lége í 
színi eg. visszavonult üzl 
foglalkozásainak élv.itcj is: 
nem kivan magyarázatot

j?bb2H e«r—vrfj

t a 1 m a t, a miniszteri tár. 
Üzlet érdekei s gyönyöreink

Aflutti iciíüuuuu ícuáb
kozata, mely miniszteri lárc 
válásának esélyét is kilátást 

Ha a körülmények 
vizsgáljuk; ha lélektani ind 
sünk arra, hogy mi inditb: 
grófot ama nagylelkű nyila- 
zonyára nem fejthetjük me; 
csomót, mint úgy, hogy L 
B7 öngeségérzete togt i

Debreczen, 1872. Nyomatott részv. társ. könyvnyomdájába--!

T Á PxGZ
E6Y NEMESEMBEN U

Regény bárom kötelb«

Irta 6ctiw«rta Mária 
Második r esz.

( Fo)y tatáé.)

A gjárbirtokos udvariasan 
jit, a szobába vezette, s igj szól 
táhoa fordulva:

— Nőmmel! beszélgetésem 
tatlanul akarok lenni.

Ezzel az ajtót bezárta.
Mariqnitta utána nézet: és i
— Jó isten! néni, most les 

*yr&. H» pan» valakivel hábori 
beszélni, már tudjuk mit jelent, 
san veszekedni akar. Mit tegyek

— Azokat az iratokat, miké 
*dott leiratozni, felelt Marié néni.

— Nem, ahoz nincs kedve


